

## 概论

“中国蓝帮帮团”媒体监督全场景闭环应用创新性地融合大小屏资源，充分发挥新媒体的交互特性，在与广大网友形成互动的基础上，扩展了媒体的社会服务功能，并通过多跨协同“中国蓝新闻客户端”、“媒体监督智慧驾驶舱”、省信访局“民呼我为统一平台”、省委督查室“党政智治系统”、省委宣传部“舆论引导在线”等多个新闻、政务平台，构成了“网友报料—客户端分发—栏目跟进报道—事件解决反馈—数据整理分析”的闭环。

## 具体案例

以“宁波北仑区：泥浆固化场违法占地拒不整改”为例，说明应用的整个运作过程：

1、网友报料：4月27日，有网友在“中国蓝帮帮团”平台上投诉，表示在宁波北仑有一个泥浆固化场存在违法占地、污染环境等违法问题。

2、客户端分发：4月29日，“中国蓝帮帮团”将该线索分发至《今日聚焦》，相关信息进入“媒体监督驾驶舱”，展开后续流程。

3、栏目跟进报道：线索进入“媒体监督智慧驾驶舱”的“业务管理流程”后，经记者现场核实，栏目编审组选题审批、采访制作、审稿审片等环节，于2022年6月7日，在浙江卫视频道《今日聚焦》栏目进行了公开报道。

4、事件解决反馈：记者采访后，北仑区相关部门督促施工单位拆除泥浆固化设备，清运渣土。6月22日，占用土地已恢复原状，北仑区政府将整改情况反馈给省委督查室“党政智治系统”进行销号。

“党政智治系统”后台同步传送相关数据至“媒体监督驾驶舱”。并通过驾驶舱将整改信息传送至“中国蓝帮帮团”反馈给报料网友。

5、数据整理分析：该条报道的线索来源、责任主体、部门配合情况等信息经过后台收集整理，纳入“媒体监督驾驶舱”大数据库中，供后期进行分析研判，为省委省政府“推进绿色发展，创建国家生态文明试验区”这项中心工作决策提供参考。

## 推荐理由

该应用一方面通过网友报料，增加了新闻线索来源，使得新闻报道更接地气，与百姓关切无缝对接，实现了两个舆论场的同频共振；另一方面该应用联通了多个新闻和政务数据平台，实现了新闻生产的全场景闭环式运行，让新闻报道有始有终，充分体现了用新闻的力量推动社会进步的效果。更为重要的是，该应用还通过大数据的分析整理，进一步挖掘了新闻报道的内生价值，通过“监督协同指数”为政府职能部门“配合度”精准画像，向省委宣传部“舆论引导在线”报送，实现多跨协同、联动赋能，从而进一步延伸了媒体的服务功能，为党政机关决策提供参考，推动媒体在社会治理中发挥更大作用。